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50 ans de l’OMS, Jeudi 5 Décembre 2024.
Discours du Président de l’OMS, Thierry FONDIMARE.  

Monsieur le maire de Gonfreville l’Orcher, Cher Alban,
Monsieur le député, Cher Jean-Paul,
Monsieur le 1er adjoint, Cher Marc,
Monsieur l’adjoint aux sports de Gonfreville l’Orcher, Cher André,
Mesdames, Messieurs les élus,
Monsieur le Responsable du service des sports, Cher Pascal,
Monsieur le président de l’ESMGO Omnisports, Cher Éric,
Mesdames et messieurs les présidents de clubs, de sections, de l’amicale et 
d’associations,
Mesdames, Messieurs, Cher (e) s ami (e) s sportifs (ves),

Je suis très heureux de vous accueillir ce soir, pour marquer un temps fort du 
sport Gonfrevillais, le 50ème anniversaire de l’Office Municipal des Sports de la ville
de Gonfreville l’Orcher.

Dans un premier temps, je tiens personnellement et au nom du Comité Directeur, 
à vous remercier pour votre présence malgré vos emplois du temps et ainsi noter 
l’intérêt que vous portez à votre Office Municipal des Sports. 

Un grand merci à mon équipe de l’OMS pour la préparation de cette soirée qui 
depuis une année travaille avec moi sur le sujet. Un boulot pas facile malgré les 
emplois du temps de chacun très chargé et aussi le travail de recherche, mémoire
de l’OMS avec peu de documents mais des témoignages des personnes ayant 
œuvré depuis 50 ans sur l’OMS.

Merci à la Mairie de Gonfreville l’Orcher pour son aide à la bonne réalisation de 
cette soirée, sans oublier les services municipaux (logistique, sport, imprimerie et 
d’autres…).

Merci aux Associations (Mes années Danse avec sa chorale Note en portée et 
Agies) qui participent ce soir au côté de l’OMS pour vous accueillir.
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50 ans de l’Office Municipal des sports , ½  siècle au service du sport 
Gonfrevillais, avec des hauts et des bas, mais l’OMS est toujours là pour relever 
des défis de l’univers du sport dans notre ville.
Une équipe soudée depuis 50 ans avec son :
1er Président : Michel HERVE,
2ème Président : Claude LEROYER,
3ème Président : Daniel CRESSENT,
4ème Président : Daniel Joly,
5ème Président : le retour de Daniel CRESSENT
6ème Président : moi-même Thierry FONDIMARE

Certains ne sont plus parmi nous ou absent ce soir, mais tous méritent les 
applaudissements pour leur travail, leur engagement au service du sport 
Gonfrevillais , sans eux et leur volonté de construire, de trouver des solutions 
l’OMS ne serait peut-être pas existant aujourd’hui.

Pour fêter ses 50 ans, l’OMS a relooké son logo depuis le 1er Septembre dernier 
en travaillant tous les logos existants et en reprenant la devise lors de la création 
de l’OMS et de la devise de la FNOMS « Le sport dans la cité », traduit sur notre
nouveau logo « Le sport dans ma cité ».

C’est quoi le rôle de l’Office Municipal des Sports dans notre ville ?
Pourquoi faire ? Ça sert à quoi ?

L’OMS est une association transversale de concertation et de propositions, qui au
sein de la ville, a pour vocation d’être au service des clubs, des sections, des 
écoles, du collège, des associations et des amicales, afin de contribuer au 
développement de l’éducation physique et sportive, et du sport en général.
Il constitue et entretient un lien régulier avec les élus et favorise le partenariat des
clubs sportifs locaux avec le service municipal des sports.

L’OMS est un véritable outil de concertation , d’étude, de propositions, de 
promotion et d’animations.
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Les trois devises de l’OMS en 2024 suite à nos dernières assises du sport en 
Mars dernier sont :
 
Hier par sa construction , son histoire, la mémoire du sport Gonfrevillais.

Aujourd’hui par le sport loisir, le sport santé, le sport famille.
 
Demain par le sport avec les nouveaux besoins des sportifs, de la population, les 
nouvelles technologies sportives.

Un peu d’histoire sur le sport dans notre ville.

Certes il y avait beaucoup d’espaces, mais voués à l’agriculture et au 
pastoralisme, à la zone industrielle naissante et à l’implantation des Camps 
Américains devenus après l’exode, des Cités provisoires.
Chacun, chacune mesure le poids de l’histoire dans le développement de la ville 
et de ses trois quartiers (Mayville, Centre et Gournay), avec des destins 
différents.
Si l’urgence du moment fût de reloger les familles havraises sinistrées, le sport 
sera dans leur malheur un vecteur d’émancipation.

C’est sous l’impulsion de Jacques EBERHARD, et de ses équipes dès 1953 que 
l’activité physique & sportive va naître, et un adjoint au sport, Jean HERVIEUX.
La rencontre providentielle de Jacques EBERHARD, Jean HERVIEUX et Gaëtan 
MARTINEAU va être déterminante. Nous sommes dans les années 1955-60.

Dans la France de l’après-guerre, les communes sont invitées à se doter d’Offices
Municipaux qui doivent réunir « Toutes personnes bénévoles susceptibles 
d’exercer une action portant à moraliser, intensifier et à organiser la pratique de 
l’éducation physique et des sports.
Les OMS viennent épauler les collectivités.
A Gonfreville, notre OMS a été créé en Décembre 1973 et a pris naissance le 9 
Février 1974, soit il y a 50 ans, sous l’autorité de Jacques EBERHARD et la 
mission confiée à Michel HERVE.

Gaëtan MARTINEAU en fût à l’origine également, suivi de Patrick THIERRY, de 
Patrick BUSSON, Cédric TUREAU, Pascal DAENS respectivement responsables 
du Service des sports. La mandature de Marcel LE MIGNOT, avec Jean 
HERVIEUX, Lucien HUBGWERLIN, Danielle FOURNY permettra son essor.
En parallèle au développement de l’OMS, deux grands clubs comme la SSG & 
STG, et l’ESMGO Omnisport ont pris une ampleur très importante, plaçant l’OMS 
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dans un rôle subalterne. Pourtant l’OMS gère le centre médico-sportif, dans le 
même temps.
Dès lors, et plus pertinemment vers les années 1995-2000, l’OMS en proie au 
doute sur son rôle et sa place, et sous l’impulsion de Jean Paul LECOQ, l’OMS va
organiser avec la ville les premières Assises Communales des Sports (12 et 13 
Décembre 1998),
Le 28 Mars 2009, toujours sous l’impulsion de Jean Paul LECOQ, la ville et l’OMS
organisent les 2èmes Assises Communales des sports , avec de nombreuses 
réalisations.
Dans ce premier trimestre 2024,le 23 Mars 2024, sous l’impulsion de Alban 
BRUNEAU, la ville et l’OMS organisent les 3èmes Assises Communales des 
sports avec bientôt des commissions pilotées par l’OMS et la ville. 

En Juin 2003, la ville est sacrée ville la plus sportive de France (-20 000 
habitants), une formidable récompense par le journal L’équipe, pour tous les 
bâtisseurs du sport gonfrevillais. 

Pourtant l’OMS est partout depuis sa création en 1973, et oui cela fait 50 ans 
d’existence ( ½  siècle au service du sport Gonfrevillais).

L’OMS n’est pas un service municipal, c’est une association Loi 1901 
indépendante du pouvoir politique comme du pouvoir sportif auxquels elle ne 
saurait de substituer.

L’OMS favorise la concertation en rassemblant tous les acteurs du sport et autres 
dans la commune et joue un rôle d’interface entre les acteurs et actrices du sport 
et la municipalité.

Un OMS pour tous et toutes se doit d’être le reflet de la population en accueillant 
en son sein, à égalité de droits et d’expressions, tous les acteurs du sport et 
autres voulant œuvrer pour le développement du sport dans notre ville.

L’OMS est le lieu où peuvent s’exprimer dans la commune un grand nombre de 
sensibilités et d’expériences les plus diverses dans une perspective constructive 
pour le sport.
Organisme de propositions pour le développement du mouvement sportif, des 
activités de sport loisirs, sport famille, sport santé loisirs pour la convergence avec
l’éducation physique et sportive.

L’OMS aujourd’hui est un véritable acteur du sport dans votre ville.
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Depuis trois ans maintenant , j’ai repris la présidence de l’OMS derrière mon ami 
Daniel CRESSENT (Président d’honneur de l’OMS) qui a beaucoup œuvré pour 
le sport Gonfrevillais ainsi je n’oublie pas Michel HERVE, Claude LEROYER, 
Daniel JOLY, avec un regard plus jeune et un fonctionnement dans l’air du temps 
en utilisant le multimédia, mais aussi en développant la communication au travers
des sections sportives et autres de la ville.
Ainsi des rencontres très fréquentes ont eu lieu pour améliorer l’échange sportif 
sur notre ville, travailler sur des échanges plus nationaux (la FNOMS) avec 
d’autres OMS de France (l’OMS de Magland et peut-être d’autres 
prochainement).

L’OMS, le bénévolat, l’associatif ne sont plus là pour prendre le relais de la 
puissance publique, mais pour mettre du lien, de la concertation entre les 
acteurs / actrices pour apporter des capacités d’actions nouvelles.
De nouveaux acteurs/actrices sont apparus et l’offre de sport municipal ou 
associative ne sont plus le seul mode d’accès au sport.
La composition de l’OMS suit ces évolutions. Cependant dans la communauté 
sportive Gonfrevillaise, le souvenir de ce lien fort entre l’OMS et la collectivité 
perdure.
Gonfreville l’Orcher n’échappe pas à cette évolution et la création de la 
Communauté Urbaine , les restrictions budgétaires dans le sport , notre Maire et 
son équipe fait tout pour garder un niveau de sport sur notre ville en maintenant 
les subventions de chacun, mais pour combien de temps encore ?

Pour terminer avec quelques chiffres et infos de notre OMS aujourd’hui :
Une moyenne de 115 adhérents depuis 2 ans.
30 sections adhérentes avec une ouverture sur des associations autre que le 
sport qui permet de se rencontrer, de découvrir , de partager des idées nouvelles 
pour notre OMS de demain.
Aujourd’hui avec des activités de sport loisir avec le Yoga, le tennis de table , le 
sport famille avec l’escalade, le sport santé avec la marche nordique.
Le séjour annuel de Magland avec ses activités intergénérationnelles.
La reprise du parcours du cœur , ou en 2024 c’était la 20ème édition pour l’OMS.

Vous remerciant tous de votre présence ce soir et un joyeux anniversaire pour les
50 ans de l’Office Municipal des Sports.
Vive l’OMS, vive le sport dans notre ville.

Merci.
Thierry FONDIMARE
Président de l’OMS .
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